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MATHEMATIQUES

HN.D : L'utilisation de la calculatrice personnelle est autorisée, cependant son échange est strictement in

EXERCICE N° 1( 4 pts) \
Pour chacune des questions suivantes, une seule des trois réponses proposées es \Qte.
Indiquer sur votre copie le numéro de la question et la lettre corresp %m

réponse choisie en justifiant le choix :

1 -1
1) Soit la matrice M = (0 OJ .Alors:

a. M2 =M

a. M*-M

a
a-1
a. Aestinversible pour toute valeur de a.
b. An’est pasinversible p exactement une val de a .

¢. An’est pasinversible po ctement deux valeurs de a'.
4) Sifestune fonction défini [ vérifiant 9 -3x*< x2 f(x) <11-3x?, alors

lim f(x) =-3

X — +oo

3) Soit la matrice A = (

1
;0Uu aest un
a

X +2x-3
Xx-1

10(x-+/% )
1

si x<1

== " Zsix>=1, ou Aestunréel.
X_

A six=1

X - —00

a) Vérifier que x*+2x-3 = (x-1).(x* +x + 3) et que

10(x -+/x) _ 10+/x
x-1 JIx+1
b) En déduire que f admet une limite en 1 et déterminer cette limite .
3) a)Sionprend A=10,festelle continue en 1?

b) Que doit étre la valeur de A pour que f soit continue en 1 ?

4) Vérifier que pour toutx =1, f(x) =10 - 10 1 En déduire lim f(x).

X — +oo
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EXERCICE N° 3 ( 6 pts)
On donne ci-contre la courbe ¢ d’une fonction f définie
sur [0; +oo].
-I- Par une lecture graphique :
1) Donner f(0).
2) Décrire les variations de f.
3) Déterminer le nombre de solutions de I'’équation f(x)=0.
4) Déterminer le réel x ou f atteint sa valeur maximale et

déterminer cette valeur maximale.

-I1- Lafonction f est définie par f(x) - %x3+ X2+ 3x — 4.

Une petite entreprigabrique chaque mox milliers
d’'objets et f(x) modélise le bénéf algébrique mensuel
en milliers de dinars résé par I'entreprise
(bénéfice = revenuecelt de fabricatio— co(t fixe

1) Calculer lim f(x) .

2) Justifier la continuité de f sI[0 ; + o [.
3) Montrer par le calcul que I'équation f(x) = x sol a dans [1,2]
et B dans [4,5]. 2
4) a) Déterminer le coUt fixe en dina
b) Déterminer le nombre d’objets que I'entrep
maximal.

commence a réali
b) Déterminerle n
évite la perte

2 m 2
2 2 3 |oumestunréel.
0 2 m
e le déterminant de M est -2(m - 2)?. En déduire les valeurs de m pour
M est inversible.
4 -3 1
oitla matrice N=| 2 -2 2
-4 4 -2
Déterminer la valeur de m pour laquelle ona M.N = 2.1,.

3) Dans toute la suite, on prendm=1.
a) Calculer la matrice M.N .

b) En déduire la matrice M " inverse de M. Quelle est la matrice inverse de N ?
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4) Un hotel pratique trois tarifs différents pour un séjour de 24 heures :

- Le tarif x pour les enfants de moins de 12 ans.

- Letarify pourles enfants de 12 ans a 18 ans.

- Le tarif z pour les personnes de plus de 18 ans.

Trois familles ont passé un séjour de 24 heures dans cet hotel.

* La famille Foulen, formée du pere, de la mere et de 3 enfants d’ages 7,
ans ont payé 200 dinars.
La famille Falten, formée du pere, de la mére et de 5 enfants d’ag
et 19 ans ont payé 290 dinars.
La famille Leflen, formée de la mere et de 2 enfants d’ages
payé 130 dinars.
Traduire la situation précédente en un systeme d’équ
Donner I'écriture matricielle de (S).
Déterminer les trois tarifsx, y et z.
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